ФИО конкурсанта: Межуй Ирина Романовна 29 группа ДО заочное
Технологическая карта занятия
Образовательная(ые) область(и): познавательное развитие
Тема занятия: Домики для зверят 
Возрастная группа: старшая группа 
Цель занятия: создание модели дома по предложенной схеме
Задачи занятия:

- обучающие:, отобрать необходимые детали в четко с соответствии со схемой, поэтапно собрать по предложенной схеме 
- воспитательные: проверить в наличия нужного оборудование, пользоваться с конструктором бережно, уметь договариваться между собой при работе в парах
- развивающие/коррекционно-развивающие: расположить детали на плоскости согласно заданной схеме. Пространственное мышление и память.
Дополнительные задачи (в зависимости от специфики задания): программирование

Словарная работа: 
Планируемые результаты занятия: дети создали модель домиков для зверят по предложенной схеме.
Подготовительная работа: Чтение и рассказывание сказки «Заюшкина избушка».
Рассматривание иллюстраций к сказке «Заюшкина избушка».

Материалы и оборудование: конструктор Лего, схемы, фигурки животных.
	№
	Этапы, продол-

жительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Методы, приемы, формы
	Предполагаемая деятельность детей
	Планируемые результаты

	1.
	Организационно-мотивационный этап
	Организация направленного внимания и формирование интереса у детей к теме занятия
	- дети, у нас сегодня с самого утра в группе стоит шкатулочка. Кто ее мог оставить?
Проходите на стульчики, сейчас мы с вами попробуем узнать, чья она.
Воспитатель потряхивает шкатулочкой, из которой слышны звуки.
- Кто в ней может спрятаться? (достает игрушку лисичку).
Из какой сказки к нам пришла лисичка? (дети называют варианты сказок, а воспитатель принимает все ответы со словами «Может быть…», тем самым поддерживая детскую активность).
- Но в шкатулочке еще кто-то спрятался (воспитатель достает зайчика, петушка, собачку, медведя и ребята продолжают предлагать сказочные варианты).
Далее дети рассматривают всех сказочных персонажей и отгадывают сказку «Заюшкина избушка».
_ Что случилось в этой сказке?
- Какой дом был у зайчика? (из чего сделан?)
- Какой дом у лисы?

- Кто помог ал зайчику прогнать лису ? (ответы детей)
Выгнали лисичку из домика зайчика. И лисичке теперь опять негде жить. Но лисичка стала хорошей. Она попросила у зайчика прощения и хочет с ним помириться.
	Словесный: слушание
Рассказ

беседа
	Внимательно слушают,

Отвечают на вопросы


	Слушают внимательно, не отвлекаются

Заинтересованы.

	2.
	Основной этап


	
	
	
	
	

	2.1.
	Этап постановки проблемы


	Создание проблемной ситуации, формулировка проблемы в доступной для детей форме
	Дети, как вы думаете, почему все герои сказки спрятались в шкатулочке? (у них нет жилья, спрятались от холода, на улице)
- Как мы можем помочь?
- Давайте мы с вами построим домики, а из чего мы будем строить, отгадайте.
	Словесный: слушание
Рассказ

беседа
	Внимательно слушают,


	Слушают внимательно, не отвлекаются

Заинтересованы

	2.2.
	Этап ознакомления с материалом


	Усвоение (закрепление, расширение, обобщение, систематизация) определенного объема знаний и представлений о…
	- дети, повторяйте за мной гимнастику. 
Лего- умная игра ,

(пальчики сжимаем)

Завлекательна, хитра 

(руки в стороны)

Интересно здесь играть
(круговорот рук)

Строить, составлять, искать!

(Хлопки)

Приглашаю всех друзей!

(руками зовет к себе)

Лего собирать скорей

Тут и взрослым интересно 

(прыжки на месте)

В лего поиграть полезно. 
-Верно, это лего, мы будем с вами конструировать из лего.
	Словесный 
Наглядный 


	Правильно говорят ответ. 
	Внимательно повторяют за воспитателем. 

	2.3.
	Этап практического решения проблемы 
	Овладение действиями, способами решения проблемы
	Воспитатель: Ребята, давайте с вами рассмотрим домик
 (Показываю схемы домика). Из каких основных частей он состоит?
Дети: Основание, стены, крыша.
Воспитатель: Какая форма у основания домика?
Дети: Прямоугольная.
Воспитатель: Посмотрите, на какую фигуру похож сам домик?
Дети: На квадрат.
Воспитатель: На какую фигуру похожа крыша?
Дети: На треугольник
Воспитатель: Что ещё нужно обязательно сделать, чтобы животные могли попасть в свой уютный дом?
Дети: вход, дверь.
Воспитатель: Что можно сказать о размерах этих частей? Где мы будем использовать самые большие детали конструктора ЛЕГО?
Дети: Самые большие детали конструктора мы используем на основание дома
Воспитатель: Из каких деталей состоит домик?
Дети: из средних и маленьких деталей конструктора.
Воспитатель: Какие детали конструктора нам понадобятся для крыши?
Дети: треугольные детали
Воспитатель: Правильно. Самые большие детали конструктора мы используем для построения основания средние и маленькие для построения стенок самого домика; завершим нашу постройку треугольными деталями, сделав из них крышу.
Предлагаю ребятам схемы построек разных вариантов домиков (высоких, широких, низких, картинки сказочных домиков).
Воспитатель: Ребята, рассмотрите схемы и расскажите, что лежит в основании постройки, сколько деталей и какие?
Дети рассматривают схемы, называют в какой последовательности они будут выполнять постройку, выбирают сказочного героя кому хотели бы помочь.
Воспитатель: А теперь все приступим к работе. 
	Используется словестный метод (беседа)

Репродуктивный метод (прием повтора)
	Повторяют за воспитателем 
Дети самостоятельно строят домики из ЛЕГО конструктора.
	Замотивированы, не отвлекаются 
Выполняют все по схеме.

	3.
	Заключительный этап
	Подведение итогов деятельности, обобщение полученного опыта, формирование элементарных навыков самооценки
	Раз, два, три – круг скорее собери.
Ребята, расскажите мне, что интересного было на занятии?
Мы с вам что делали ? 
А из чего мы конструировали ? 
А для кого?

Как здорово!  Я очень рада, что у всех зверят появились дома. Спасибо вам за занятие. 
	Словесный: ситуативный разговор.
	Отвечают на вопросы воспитателя.

Высказывают сои суждения.


	Дети совместно с воспитателем подведут итоги деятельности.


